



新加坡总理李显龙(资料片)

## 新加坡“第一家庭”内斗升级 李显龙九问弟妹

近日,新加坡“第一家庭”内部的纠纷继续发酵。15日晚,新加坡总理李显龙对于父亲李光耀生前最后一份遗嘱提出诸多疑点,并形容遗嘱是在“极度令人不安的情况下”拟定。而李显龙的妹妹李玮玲和弟弟李显扬当晚立刻对这一发言进行了回击。李显龙此前与二人围绕父亲李光耀位于欧思礼路38号一处故居的处置问题引发纠纷,双方的矛盾日益公开化。

### 质疑父亲遗嘱

据新加坡《联合早报》16日报道,李显龙15日发表声明说,弟弟妹妹的指责让他很难过,他和妻子全然否认这些指责,特别是关于他要扶持儿子进入政坛的荒谬说法。他表示,父亲李光耀生前一共立有七个版本的遗嘱,而最终遗嘱是在“极度令人不安的情况下拟定”,尤其是因弟媳林学芬的直接参与而存有疑点,“似乎涉及利益冲突”。林学芬是李显扬的妻子,也是腾福法律事务所高级董事。

李显龙指出,李光耀原本予以李玮玲的“额外一份”遗产在最终遗嘱中被减去,遗产改为儿女三人平分;原本在第五版和第六版遗嘱中已删除的故居拆除条款,则在最终遗嘱中又出现。他对最终遗嘱的拟定过程提供详细日期和时间,显示该遗嘱在短短24小时内草率拟定,必须严正关注,并对李显

扬为何匆匆要求父亲改遗嘱表示不解。他在声明中提出九大疑问,例如在草拟与签署最终遗嘱的过程中,林学芬到底扮演什么角色?李显扬与林学芬是否早已清楚遗嘱前六个版本的内容?

另外,针对叔叔与姑姑的“接班”质疑,李显龙的儿子李鸿毅15日也在社交网站“脸书”上回应称,自己对政治毫无兴趣。李鸿毅生于1987年,曾获公共服务委员会海外优异奖学金赴美国麻省理工学院攻读经济学,之后在谷歌工作过两年,任产品经理。

李光耀2013年12月17日立下的最后一份遗嘱中表示,拆除欧思礼路故居是他和已故妻子柯玉芝共同的愿望,并授权李显龙的妹妹李玮玲和弟弟李显扬为遗嘱执行者。去年,新加坡政府设立部长级委员会以讨论李光耀故居的处理选项和影响。不过,李玮玲和李显扬14日曾在公开信中质疑部长级委员会的成立,指责长兄李显龙执意违背父

亲遗愿,想保留故居为自己争取政治资本——借助李光耀的光环扶持自己的儿子进入政坛。

### 弟弟妹妹继续回击

李显龙公开声明后,李显扬和李玮玲15日晚再次通过脸书个人网页回应。

李显扬指责说:“2015年10月,遗嘱认证得到批准,因此该遗嘱是完整的,最终的,有法律效力的。李显龙不应该用一个由他的下属组成的委员会来提出他不敢在法庭里提出的事……”李玮玲15日晚上也通过脸书个人网页称,哥哥李显龙及其夫人何晶“选择性”地“断章取义”引用她说的话,是希望在父亲李光耀的遗嘱里骗她,这样做是“恶意的”“不诚实的”。

李玮玲进一步透露,父亲立了2011年8月19日的遗嘱后,李显龙及何晶不满她得以在欧思礼路38号居住,从而强力劝说父亲,这导致2012年她失去了住在那里的权利,为此她还

曾和父亲吵架。

她表示,父亲李光耀的最终遗嘱“对我来说是非常重要的,因为它明确地给了我非常想要的,在欧思礼路38号原来的房子居住的权利”。

稍晚时候,李玮玲于15日午夜再次发文,公开她与李显扬妻子林学芬的电邮往来,以此证明林学芬曾尝试帮她向李光耀争取遗产。根据电邮内容,李玮玲在李光耀生前曾因此事与李光耀“冷战”。

### 或将影响执政

新加坡实行内阁制,总理从国会多数党中产生。尽管每次大选有人民行动党、工人党、革新党等多党参选,但李光耀生前领导的人民行动党长期处于执政党地位,获得新加坡人民广泛支持。

近两年来新加坡经济出现明显下滑,成为政府面临的一大挑战。2016年新加坡GDP增长2%,失业率升至2.2%,达到

6年以来高点;房价环比下跌0.4%,连续第13个季度下跌,创1975年公布数据以来最长下跌周期。两大国家投资公司业绩下滑,新加坡政府投资公司20年业绩收益率由4.9%跌至4%,2017年仅对瑞银集团投资就损失50亿美元;淡马锡去年出现240亿新元巨额亏损,2016财年的一年期股东回报率为-9.02%,与成立以来平均15%的总回报率形成鲜明对比。

目前曝出的“第一家庭”纠纷仍在继续发酵,细节旁人无从探究,当事人还在不断爆料。这是否仅仅是家族矛盾?亚太问题专家、上海国际问题研究院研究员赵干城认为:这件事可能与新加坡政治纠葛有一定联系。在政治方针上,李显龙继承父亲衣钵,但眼下执政面临隐忧。从之前几次选举的执政党支持率可以看出,民众已经有所不满。此次风波如何收场尚不可知,但料将对新加坡政府造成不小影响。

据中国网、澎湃新闻等消息

## 数次“被死亡”的他,这次可能真死了 俄罗斯称“伊斯兰国”首领巴格达迪在空袭中丧生

本报讯 “死过”很多次的国际极端恐怖组织“伊斯兰国”(IS)的首领巴格达迪这次有可能真死了。16日,俄罗斯国防部称,俄空军5月28日对叙利亚拉卡郊区“伊斯兰国”领导人所在的指挥部实施打击。俄方称,IS最高头目巴格达迪可能在此次空袭中丧生,目前,俄方正对此进行核实。

在此之前,巴格达迪曾数次被宣告“击毙”。上一次否认巴格达迪死亡消息的是美国五角大楼。现在看来,俄罗斯至少证明了美国五角大楼上次没有说谎。不过,这次能否证实巴格达迪的死讯,还是要再等等看。要知道当年“基地”组织头目本·拉丹6次被宣告死亡。果不其然,俄罗斯发布消息后,美国领导的反“伊斯兰国”国际联盟迅速表示,尚不能确认巴格达迪在空袭中被击毙。

巴格达迪是谁?他被美国

媒体称为“世界上最危险的人”,他还是一个高学历的“知识分子”。不过他的身价远低于5000万美元赏金的本·拉丹,美国2009年悬赏1000万美元取巴格达迪首级。2017年3月,美国政府将巴格达迪的悬赏金额提升至2500万美元,凡是提供其隐藏具体地点和有关情报的人均可获得2500万美元的奖励。声明还特别鼓励IS成员提供情报。

巴格达迪出生于1971年,自称是先知穆罕默德的后裔,在巴格达的伊斯兰大学获得法学博士学位。据称,巴格达迪2010年开始掌握“基地”组织,2012年成为IS的头目。2015年12月还曾入选美国《时代》周刊年度“风云人物”候选人。

根据美国的悬赏通告,阿布·巴克·巴格达迪是个棕眼圆脸男子,脸颊两侧的胡须剃得很整齐,留深色短发。事实



据传是巴格达迪真容的照片。

上,许多巴格达迪的手下都没见过他的真容,他在发表讲话时从来都戴着面具。“鬼影”或“隐形圣战者”是美国情报人员和媒体给他取的外号。

巴格达迪首次被“死亡”是在2014年11月。当时就有报道

说,巴格达迪在美军空袭中身亡,不过数天之后IS公布了自称是巴格达迪录制的一份录音带。

2016年,英国媒体引用伊拉克通讯社报道说巴格达迪和其他三名IS头目遭到毒杀,但看起来也是误报。因为2017年1

月,英国媒体报道称巴格达迪在伊拉克的空袭中受重伤。

2017年3月,美国五角大楼表示,虽然IS内部出现混乱,多名高级头目死亡,但巴格达迪本人还活着。

最近一次传出巴格达迪死讯是在6月11日。英国《太阳报》《每日镜报》等多家媒体引用叙利亚国家电视台报道称,巴格达迪在拉卡被炸死。但此消息没有得到叙利亚政府、美国为首的联军和IS旗下媒体证实,也没有其他媒体报道。

证实并宣告死亡并不是一件简单的事情,本·拉丹的死亡是由时任美国总统奥巴马亲自在白宫宣布的。随后,美国完成了对本·拉丹尸体DNA的检测,证明其确为本·拉丹本人。在此之前,美方从本·拉丹家人那里提取了DNA样本。检测结果表明,两者“百分之百吻合”。

据环球网